

网传“哄抢菊花”实为赠送市民

趵突泉菊展后将剩花送市民传统已有四年,央视新闻发微博道歉

11月27日,有网媒报道济南市民哄抢近千盆菊花,引起网民对济南市民素质的大讨论。记者调查发现,每年济南菊展后,可再利用的菊花,园林部门会回收,剩余的菊花则送与市民,该传统已经延续四年,不存在哄抢一说。



网上传播的济南市民“哄抢菊花”的照片,实际上是市民在管理部门的允许下,把菊展剩下的菊花再利用。

本报见习记者 许亚薇 李师胜
实习生 沈振

网爆济南市民 “哄抢菊花”

27日,有网媒图文报道:济南解放阁底下的近千盆菊花遭到众多市民哄抢,整个现场一片狼藉,图片中一位老人把轮椅装点成“花车”,还有一人用小推车推了满满一车,还有一人将花朵掐断,装了满满一袋,称“回家可以泡脚”。28日上午7时49分,@央视新闻微博也对此进行了转发,瞬间引爆网络,众多网站纷纷转载,引起众多网友对济南市民素质的怀疑。

随后,济南公安官方微博@济南公安对此事进行了回应:“趵突泉金秋菊花展”自10月25日至11月25日。菊展结束后,可再利用的菊花,公园方面已回收,剩余菊花,送与市民自行带走。不存在哄抢一说。”

28日上午,记者来到事发地解放阁。在解放阁北侧,四个装着垃圾的黑色塑料袋和一些枯萎的残菊堆在一起。解放阁的东侧仍然整齐地摆放着不少菊花。

天下第一泉景区负责环城公园管理的王先生说,菊展结

束后,好些的菊花也已经采完花芽,残花会当垃圾处理,有市民比较稀罕菊花,想拿回去养,或拿回去泡茶,这都是我们允许的,还减轻了景区处理工作的压力。

菊展结束, 剩余菊花允许带走

菊展的主办方——天下第一泉景区工作人员聂晶称,25日菊展结束,展出的菊花被陆续撤出,撤展中菊花养殖工作人员已经将品种较好、可再利用的菊花带回种植基地进行筛选,留足品种,冬季下地,明年继续繁殖。

“剩余的菊花进行集中处理,多年来,在处理过程中,市民喜欢菊花,在工作人员允许的情况下,将少量盆栽菊花搬回家养殖再利用,同时也节约了处理费用。不存在哄抢一说。”聂晶表示,菊展结束后,在趵突泉景区展出的约10万盆菊花也是允许市民带走的。

记者在现场看到,不少菊花的花盆还是可以回收再利用的。对此,聂晶称,“花盆完整的菊花景区人员已经取走,本着节约的原则下次再利用,剩下的花盆虽然看上去很好,但是有些小瑕疵,已不具备利

用价值。

“今年是景区第四年向济南市民赠送菊展所剩菊花了,在今年整个菊展中市民私摘私搬菊花的现象比往年有明显的下降,下一步他们将组织市民有序地领取菊花,尽量避免在市民领取的过程中出现混乱的状况。”济南市民的素质整体是很高的,我们以后在菊展后还会继续将菊花送给市民,这已经是我们一个传统了。”聂晶说。

“推车抢花市民” 其实是工作人员

网媒报道的图片中,有一位推着一辆满载着菊花小推车

的人,被称“推车抢菊花的市民”。28日,记者看到了这位“抢花市民”孟先生,“其实我是景区的工作人员,早上9点半开始,用推车将菊花从琵琶桥附近推到解放阁,这是我的工作,这里是抢花。菊展都一个月了,展览的花几乎没有丢失。”

刚刚从护城河取水而来的张先生告诉记者,“每年菊展过后,这些菊花都可以让我们拿走,如果家里有需要我也会拿一盆回去,毕竟当垃圾扔掉太可惜了。”

10时40分,@央视新闻发布名为“济南警方称菊花是赠送 不存在哄抢”的微博,微博最后表示“致歉!不哄抢,更有范儿”。



28日,一些菊花整齐地摆在解放阁北侧的广场上。 李师胜 摄

农业红利将带来哪些机遇

发改委研究员杨禹12月1日做客齐鲁大讲坛为你解读



主办:省委宣传部、省社科联
山东大学、齐鲁晚报
协办:山东省博物馆学会
山东博物馆

本报济南11月28日讯(记者 孟敏) 十八届三中全会的“新提法”蕴含新方向,改革新思路将给我们哪些新启示?周日(12月1日)下午,国家发改委城市和小城镇改革发展中心研究员、中央电视台特约评论员杨禹将做客本期齐鲁大讲坛,为您透析十八届三中全会“政府与市场”关系的改革脉络。

“去听讲座需要带什么证件吗?”“一般几点去能有座位?”28日,很多读者致电询问齐鲁大讲坛本期讲座的相关事项。作为官方公益活动,齐鲁大讲坛讲座不收取任何费用,社

会听众携带本人身份证于提前30分钟正门入场即可。鉴于讲座比较火爆,社会听众可以考虑提前抵达。

十八届三中全会上,“建设城乡统一的土地市场”,“赋予农民更多财产权利,推进城乡要素平等交换和公共资源均衡配置,完善城镇化健康发展体制机制”等关于农业的各项改革成了一大焦点。杨禹将透析这些“新提法”给农民带来哪些机遇?给农村经济发展注入怎样的活力?会不会引爆现代农业大发展?本场讲座特邀山东师范大学特聘教授、博士生导

师魏建主持。

需要特别提醒的是,因为特殊原因,本期齐鲁大讲坛的讲座时间更改为12月1日14:00,地点:山东博物馆一楼报告厅。讲座结束后,主讲嘉宾将与现场听众互动,回答听众提出的问题。

齐鲁大讲坛由省委宣传部、省社科联、山东大学、齐鲁晚报联合主办,省博物馆学会、山东博物馆协办,以“搭建思想平台、共享精神财富”为宗旨,坚持公益性原则,面向公众免费开放。

活动咨询电话:0531-82981378

事件追问

“哄抢鲜花”新闻 是如何传播的

28日上午7时49分,@央视新闻发布主题为“济南市民哄抢菊花:花朵可以泡脚”的微博,内容为:“据央广网,昨日山东济南解放阁底下的近千盆菊花遭到众多市民哄抢,整个现场一片狼藉,一位老人甚至把轮椅装点成‘花车’。最后有人干脆直接拔花朵,称回家可以泡脚……抢橘子、抢鸽子、抢菊花……不哄抢,从我做起,支持请转发!”随后此贴转发与评论均超千次。

10点08分,@济南公安辟谣称:“菊展自10月25日至11月25日。菊展结束后,可再利用的菊花,公园方面已回收,剩余菊花,送与市民自行带走。不存在哄抢一说。”

10时40分,@央视新闻发布名为“济南警方称菊花是赠送 不存在哄抢”的微博,微博最后表示“致歉!不哄抢,更有范儿”。

但影响已经造成,不少网站和微博仍在传播不实消息,不良影响难以收回。众多网友也纷纷要求@央视新闻等为济南“正名”。

本报见习记者 李师胜

网友反应

没有调查 就没有发言权

网友@BleedingNONO一眼便看出了破绽,“照片上还有两个神态轻松的保安呢,哪里看出哄抢和一片狼藉了?”网友@鑫鑫-Ailsa表示信得过济南人的素质,称“咱们大济南没有那种人”!

更多山东网友对@央视新闻表示不满,声称“没有调查就没有发言权”,不能“黑”济南。@胆子大胳膊粗的匹夫强烈要求澄清,“我从小就住在解放阁,每当节日过去,都去拿花,工作人员都说毁了太可惜了,请记者出来道歉”。

不过这种赠花行为稍显无序,@新闻早晚报出奇招表示,“剩余菊花送市民是个好事,不过建议下回让市民利用空塑料瓶或者废报纸等物品来交换,意义更大,还能保证有秩序。”

本报见习记者 李师胜

本报全媒体中心记者 吴佳

1000名泌尿
疾病患者
免费筛查

为更好地服务百姓健康,救助贫困弱势患者,即日起至11月30日,山东大学第二医院发起“好医行动”公益健检月活动,为1000名泌尿系统疾病患者免费筛查(包括前列腺B超筛查、尿流率测定、残余尿测定、血尿酸筛查等检查),为100名贫困患者和荣军患者实行免费手术治疗。

活动地点:山大二院门诊楼三楼泌尿外科门诊
咨询电话:0531-8595401 8595402